ANALISIS MATEMATICO DE FUNCIONES REALES DE

UNA Y VARIAS VARIABLES REALES
EJERCICIO DE AUTOEVALUACION
TEMAS 1 A 5 - EJERCICIO 4

1. Las raices de la ecuacion 42° +4z% + (1 —2i)z = 0 forman un triangulo.

Representarlo graficamente y calcular su perimetro y su area.

. Definir las siguientes propiedades de una sucesién numeérica: divergente
hacia infinito, acotada superiormente, creciente. ;Es posible que una
sucesion verifique las tres propiedades? ;Y solo dos de ellas?

. El coste C de la adquisicion y el transporte de componentes utilizados
en un proceso de manufactura es aproximadamente:

O(z) = 10 (% + xi%) z € [3,6]

donde C' se mide en miles de doélares y x es el tamano del pedido,
en cientos de unidades Estudiar la certeza de la siguiente afirmacion:
“Existe un cierto valor de tamano de pedido tal que la razén de cambio
del coste es cero para dicho valor”.

. Considerar la funcion h(z) definida en |[a, b] por:

donde y(z) es la funcion cuya gréfica se representa en la figura adjunta.
Estudiar:

a) La existencia de primera y segun-
da derivadas de h(z)

El crecimiento de h(z)

Puntos de inflexion de h(x)

Situar de forma aproximada el va-
lor medio de y(x) en [a,b], justi-
ficando la operacion.

)

¢) La concavidad de h(x)
)
)




5. Se toman del intervalo [a, b] los puntos zj € [k, Tx41], K =0,...,n —
1,z =a+kh, k=0,...,n, h = (b— a)/n. Demostrar que existe el
siguiente limite y calcularlo:

n—1
lim E hz,e
h—0

k=0

6. Calcular el polinomio de McLaurin del mayor orden posible para la
funcion s(u). Acotar el error cometido al calcular aproximadamente
s(—0.2).

s(u) =

e para u < 0
w?+0.5u +u+1 parau>0

7. La tabla adjunta muestra cinco valores de una funcion y(z). Suponga-
mos que la curva gira alrededor del eje OX. Calcula de forma aproxi-
mada el volumen del s6lido generado.

2| 0.00]0.125 ] 0.25 | 0.375 | 0.50
y|1.00] 0.98 [0.94] 0.88 | 0.80




RESPUESTAS

z=0

1. 422442°4+(1-2i)2 = 0 & 2(42%°4+424+(1-21)) =0 =
( ) ( ( ) 422+ 424+ (1-2i) =0

—4+ /16— 16(1 —2i) —1++2i

422 4424+ (1-2) =0 2 = 3 = 5

-~ \

™

T 2= =/2(cos T +isenZ) =141
1 =
: V2s: = V/2(cos 2 +isen ) = —1 — i

IS

Raices: 2y =0; 29 = =; 23 = —1 — =
2 2 ,;LI "
. p7 £4
PERIMETRO: ‘Zl — 2'2| -+ |22 — 23‘ + |23 —z21| = . "/‘/
1 V5 =4
sTHV2+% AL
PRI W
A 21— k2 | ]
AREA: —————— = — L — 1_a)y
2 4 /; c‘

2. Divergencia hacia infinito:

lim z, =00 < VM € R3Ing € N|Vn > ng x, > M

n—oo

Acotada superiormente:
dneR|VneNz, <M
Creciente:
Vng € N, xp01 >,

Las dos primeras propiedades son incompatibles, no pueden darse a la
vez en una sucesion.

Divergente y creciente: por ejemplo {z,} = {n}
Cota superior y creciente: por ejemplo {z,} = {——}

3. C(z) =10 (2 + %) z€[3,6]
.3z € (3,6)|C'(2) =07



C(z) es continua en [3,6] y derivable en (3,6)

C(3) = 25/3 = C(6), de modo que por el Teorema de Rolle 3z €
(3,6)|C"(z) = 0

-1 3 3 1
C'l)=10 —m+——):C"2)=0 —— = — =222 624+49=0
(z) (x2+(x+3)2)’ (2) @32 2 T
6 + /108 4.09
p— oV 2z~ 4.09 € (3,6)
4 —1.098

4. Suponemos como hipotesis que y(x) es continua

a) En [a,b] = h(x) es derivable y h'(x) = y(x)
Si también suponemos que y(x) es derivable (lo cual es razonable
a partir de su grafica), h"(z) = ¢/(x)

b) h(z) creciente < h/(z) > 0 < y(x) > 0; por tanto
h(x) creciente en (a,c) U (d,b)

h(x) decreciente en (c,d)

c) h(z) concava < h'(z) >0 y'(v) > 0 = y(r) es ;’;\\*; :
creciente; por tanto h(z) concava en (e, b), convexa i\
en (a,e) ;

d) Cambia de concavidad en z = e = punto de inflexion
Las areas limitadas por la curva por en- ‘

e) cima y por debajo de § deben ser igua- — /
les v 4 ’ UITITIE,

. . b—a

5. Si y(z) es continua en [a,b] y tomamos h = , Tp = a+kh k=
0,...,n 2 € [Tk, Tp41] £ =0,...,n — 1, entonces

b
lfim Z E=0""hy(zx) = / y(x) dx

h—0

En nuestro caso y(z) = ze” es continua en [a, b]:

b
. =1 o v, |lu==x du=dx |
/lzl—% b=0""hze —/axe dx_[dvze“*’dx v=e" |

z=b
=qze”

Tr=a

b
—/ e dr = be® —ae® — e’ + ¢
a



6. Veamos hasta qué orden es s(u) derivable en u =0
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07) =1= continua

"oty =
s"(0%) = no existe s”(0)
S///(O—) — eu}uzo -1

Por tanto Py(u) = 1+ u + 0. 5u?. Para acotar el error usamos P;(u) =
1+ u, a fin de poder usar s”(u)

y”(z)h2

y(a+h) — Pi(a+h) = 5

z € (a,a+h)

en nuestro caso a =0, h = —0.2

(0.2)2

[5(=0.2) = Pu(=0.2)] = ==

e* z € (—0.2,0)

4
e? =0.01

Por tanto, ERROR <
Aproximaciéon: P(—0.2) =1—-0.2=0.8

7. V=m f; y*(z) dz, empleando la formula de los rectangulos, tomando
el extremo izquierdo de cada subintervalo, h =0.125a=0,0=0.5

x |0 0.125 | 0.25 | 0.375 | 0.50
y 1] 0.98 0.94 0.88 10.80
211]0.9604 | 0.8836 | 0.7744 | 0.64

Y
Vo~ 7m-0.125(1 4 0.9604 4+ 0. 8836 4 0. 7744) = 1. 6723




